

# 今年高考,奥赛等5项加分全面取消

## 基础教育领域竞赛表彰不得作为中小学招生入学依据

据新华社 教育部21日公布《关于做好2018年普通高校招生工作的通知》,对今年的高校招生做出部署。

通知提出,要积极稳妥推进高校考试招生改革。上海市、浙江省要深入总结完善高考综合改革试点经验,不断研究解决改革过程中遇到的新情况、新问题。北京市、天津市、山东省、海南省要积极借鉴试点经验,坚持从本地实际出发,精心组织、平稳实施好改革试点。

通知要求,强化对高中学生综合素质档案的使用,在保送生、自主招生、综合评价试点、高水平艺术团、高水平运动队、艺术体育类专业、运动训练和民族传统体育、高职分类招考等类型招生中,将学生综合素质评价结果作为招生录取的重要参考。进一步推进减少高校招生录取批次改革,实施高考综合改革及合

并本科批次的省份,要合理划定特殊类型招生最低录取文化课分数线,不得低于合并批次前的相应要求。

此外,根据《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》和《教育部 国家民委 公安部 国家体育总局 中国科学技术协会关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》相关规定,从2015年1月1日起,取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹者全国性加分项目。今年高考,这些加分项目将全面取消。

据新华社 教育部21日印发公告,全面清理规范管理面向基础教育领域的竞赛挂牌命名表彰等活动。公告提出,面向基础教育领域开展的竞赛挂牌命名表彰等活动的结果只能视为

荣誉,不得作为中小学招生入学依据。各级教育行政部门和学校不得承认违规开展的此类活动的成绩或结果。

近年来,面向基础教育领域的一些竞赛挂牌命名表彰活动鱼龙混杂,增加了学生、家庭和学校的负担,影响了正常教育教学秩序。

为此,教育部公告要求,批准基础教育领域各类竞赛挂牌命名表彰等活动必须有法律法规或省部级以上文件为依据,从严控制、严格审批。现有的此类活动一律按管理权限进行重新核准,未经重新核准的,不得再组织开展活动。活动组织实施必须坚持公益、自愿原则,不得收取任何费用。

公告提出,对未经批准、违规举办的此类活动将发现一起、处理一起,坚决查处一些“山寨社团”“离岸社团”举办以营利为目的的所谓“国际”“全球”“大中华”赛事。

## 霍金葬礼31日在剑桥举行 他将与牛顿、达尔文等毗邻安息

已故英国科学家霍金的子女20日宣布,霍金葬礼将于3月31日在剑桥大学举行。另据消息,霍金的骨灰将于今年晚些时候安放于伦敦威斯敏斯特教堂,与著名科学家牛顿、达尔文等安息在一起。

伦敦威斯敏斯特教堂内的牛顿时墓。



### 31日在剑桥举行葬礼

霍金的子女当天在一份声明中说,选择在剑桥举行父亲的葬礼,是为了体现“霍金对这座城市的热爱以及这座城市对他的爱”。

剑桥市是著名的大学城,是剑桥大学所在地。声明说,“我们的父亲在剑桥生活、工作了50多年。他是这座大学及城市一个不可分割和有高辨识度的组成部分。因此,我们决定在剑桥举行他的葬礼。”

### 下葬教堂为国家墓地

伦敦威斯敏斯特教堂发言人20日说,霍金的骨灰将于今年晚些时候的感恩节纪念活动中安放于该教堂。霍金将与历史上的英国著名科学家牛顿、达尔文等毗邻安息。

位于伦敦市中心的威斯敏斯特教堂是英国历届国王加冕的地方,也是英国的国家墓地,安葬着3000多名王公贵族和社会名流。那些名人的墓穴就在教堂里,走廊的每一块石板下面几乎都葬着一个名人。英国贵族以墓地靠近圣坛为荣,这座教堂的地下,环绕圣坛的全是墓室。比较引人注目的是伊丽莎白

一世的墓。声明说,因为霍金的成就影响了广大民众,所以葬礼将“包容而传统,反映霍金一生的广度和丰富多样。”

霍金葬礼将于31日举行,地点位于剑桥大学冈维尔-凯恩斯学院附近的圣玛丽教堂。霍金在冈维尔-凯恩斯学院度过了他的大部分科研生涯。葬礼之后还会在剑桥大学三一学院举行一个私人纪念活动,仅有家人、朋友和同事参加。

一世的墓。

威斯敏斯特教堂的国家墓地并不是皇家专用,这里也埋葬着英国的科学家、艺术家和社会名流。牛顿于1727年3月28日入葬威斯敏斯特教堂,葬礼仪式高贵隆重。牛顿之墓位于威斯敏斯特教堂的“科学家之角”。1882年4月26日,达尔文在威斯敏斯特教堂举行葬礼,其墓碑在牛顿时墓碑的下方。教堂南翼有个专门的“诗人角”,世人熟悉的乔叟、狄更斯、哈代等120位作家和诗人都在这里有一席之地。

据新华社、《法制晚报》

## 九寨沟景区暂不接待散客 禁止沟内留宿

据新华社 九寨沟景区重新对外开放已有10余天。为进一步规范九寨沟风景名胜区管理秩序,九寨沟县政府、九寨沟风景名胜区管理局日前发布通告,禁止沟内留宿。同时,九寨沟景区暂不接待散客。

记者从通告中了解到,任何单位和个人未经批准不得在九寨沟风景名胜区内从事经营活动;严禁旅行社和九寨沟风景名胜区内居民通过各种途径和形式在九寨沟风景名胜区内留宿、留住游客;严禁游客在九寨沟风景名胜区内留宿、留住、野营。

九寨沟管理局再次提醒游客,景区暂不接待散客。据悉,九寨沟景区连续达到每日游客接待上限,九寨沟管理局将严格按照“限区域、限流量、限时段、限方式”的原则,实行流量控制,日接待量严格控制在2000人以内。景区接待对象为旅行社组织的团队游客,且旅行社必须为游客购买意外保险;暂不接待散客。

3月8日,因地震关闭的九寨沟景区重新对外开放,开放以来,每日游客接待连续达到上限。

## 一艘载有中国船员船只在马来西亚附近海域倾覆

据新华社 中国驻马来西亚大使馆21日向新华社记者确认,一艘载有中国船员的挖沙船当天在马来西亚南部麻坡附近海域发生倾覆,已有1名中国船员遇难。此外,有12名中国船员和两名外籍人员失踪。

根据中国驻马使馆提供的信息,挖沙船载有16名中国船员,其中3人已获救。使馆已要求马方全力搜救落水人员,并已派领保官员赶往现场。

另据马来西亚海事执法局消息,海事执法局于当地时间8时50分(北京时间8时50分)接到求救,随即派出人员赶往事发海域。事发时,船上共有18人,除16名中国船员外,还有一名马来西亚人和一名印度尼西亚人,两人现在下落不明。

马来西亚海事执法局总监祖基费利·巴卡尔表示,该局和马来西亚警方均已派出力量全力搜救。

据了解,3名获救人员中的两人已被送医。海事执法局提供的现场图片显示,出事船只已完全翻沉,只露出船底在水面上。